

中方敦促美停止向「台獨」發出錯誤信號

堅決反對美以任何方式任何藉口干涉台灣事務

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）美國國務院就中國台灣地區選舉發表聲明，中方對此強烈不滿、堅決反對，已向美方提出嚴正交涉。中國外交部發言人強調，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。中方敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，將美國領導人多次重申的不支持「台獨」、不支持「兩個中國」或「一中一台」、不尋求把台灣問題作為工具遏制中國等承諾落到實處，停止美台官方往來，停止向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號。

14日下午，外交部發言人就美國國務院關於中國台灣地區選舉的聲明發表談話指出，美國國務院就中國台灣地區選舉發表聲明，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重違背美方所作僅與台灣地區保持文化、商務和其他非官方關係的政治承諾，向「台獨」分裂勢力發出嚴重錯誤信號，中方對此強烈不滿、堅決反對，已向美方提出嚴正交涉。

台灣問題是中美關係第一條不可逾越紅線

外交部發言人強調，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。一個中國原則是國際關係基本準則和國際社會普遍共識，也是中美關係的政治基礎。中方一貫堅決反對美台開展任何形式的官方往來，堅決反對美方以任何方式、任何藉口干涉台灣事務。我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，將美國領導人多次重申的不支持「台獨」、不支持「兩個中國」或「一中一台」、不尋求把台灣問題作為工具遏制中國等承諾落到實處，停止美台官方往來，停止向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號。

促日切實恪守在台灣問題上所作承諾

另據中國駐日本大使館微信公眾號14日消息，駐日本使館發言人就日方祝賀台灣地區選舉發表談話指出，台灣地區選舉結果揭曉後，日本外相公然表示祝賀。有關做法嚴重干涉中國內政，嚴重違反一個中國原則，嚴重違背中日四個政治文件精神。我們對此表示強烈不滿和堅決反對，已向日方提出嚴正交涉。

駐日本使館發言人指出，台灣是中國的台灣，台灣地區選舉是中國內部事務。一個中國原則是國際關係基本準則和國際社會普遍共識，中方一貫堅決反對建交國與台灣進行任何形式的官方往來。我們嚴肅敦促日方深刻反省侵台歷史，切實恪守在台灣問題上所作承諾，不向「台獨」勢力發出任何錯誤信號，不要給台海和平穩定和中日關係製造干擾。

「經珠港飛」滿月 逾4000旅客便利通關

香港文匯報訊（記者 方俊明 珠海報道）「經珠港飛」政策落地實施迎來「滿月」。據最新統計，「經珠港飛」一個月來累計逾4,000名旅客使用該服務，旅客都大讚「便利」。香港機場管理局預計2024農曆新年使用該政策的人會更多，客流量也將有所增加。而港珠澳大橋珠海口岸—香港國際機場「封關巴士」亦推出新一輪「1元（人民幣，下同）搭乘」優惠活動，覆蓋春節假期，持續至今年2月底。珠海市交通運輸局相關負責人表示，「經珠港飛」發展充滿潛力，未來年服務旅客量有望達50萬人次。

珠海直達香港機場用時45分鐘

作為珠海與香港兩地機場合作模式的又一次創新實踐，「經珠港飛」是指內地旅客可經由「珠海機場—港珠澳大橋—香港機場」飛往國外，國際旅客可經由「香港機場—港珠澳大橋—珠海機場」前往中國內地。與傳統模式相比，「經珠港飛」的最大優勢，是免去了香港方面的出入境查驗環節，大大提高了通關效率，旅客行李也會從港珠澳大橋珠海口岸直掛至海外目的地，為旅客提供了更加便捷高效的出行選擇。

「經珠港飛」自去年12月13日迎來首批旅客，至今已有超過4,000名旅客順利通關出行。據相關部門預測，隨着配套措施的持續完善，「經珠港飛」政策預計將能吸引10%的內地出境遊旅客使用珠海機場作為出境遊中轉點，屆時經港珠澳大橋出入境的國際旅客將成為新的客流增長點。從美國舊金山出發的中國籍青年曾先生在飛抵香港機場後，經港珠澳大橋順利入境珠海。他表示，相比起之前回國需要辦理幾次行李託運手續，每次辦理託運手續需要兩三個小時，「這次縮減到只需要一個小時，非常方便」。

來自貴州的張女士抵達港珠澳大橋珠海口岸三樓珠港出境大廳，經海關和安檢人員的查驗後，她沿着香港機場專用通道指示牌相

新一輪「1元搭乘」優惠覆蓋春節

為吸引更多客流，港珠澳大橋穿梭巴士聯合香港機場管理局推出新一輪「珠海口岸—香港機場封關巴士『1元搭乘』」優惠活動，將持續至2024年2月29日。選擇「經珠港飛」的廣東旅客張先生說，「經珠港飛」啟用之前，他基本要乘船到深圳通關赴港；現在可優先選擇經珠海過關，通關效率非常高；而且從珠海口岸到香港機場巴士僅象征性收取1元，將吸引更多出境遊人群。

「經珠港飛」實施以來，一方面，與香港機場合作補足了珠海機場的國際通達性，為珠海引領一批新的客人。另一方面，珠海機場也將成為香港機場拓寬內地航班客源的重要一站。珠海市珠港機場管理有限公司有關負責人表示，隨着春節假期即將來臨，加上部分香港航空公司推出優惠航線，如此有吸引更多的內地客「經珠港飛」。

據悉，香港快運從香港飛往東南亞的曼谷、清邁及普吉最低票價僅128元，從香港飛韓國濟州低至228元，部分優惠時段覆蓋今年春節假期，持續至4月底。

最近，出入管理政策持續優化，極大便利中外人員往來，內地居民春節出境遊也迅速升溫。據攜程發布數據顯示，今年春節出境遊訂單整體同比去年增長近20倍，春節出境遊熱門的目的地包括東京、大阪、新加坡、曼谷、吉隆坡、悉尼、首爾等。業內人士稱，「經珠港飛」將進一步發揮香港機場可直飛境外近200個國際目的地、具有長途國際航線和高端客流的優勢。



◆「經珠港飛」旅客通過港珠澳大橋出行。圖為旅客在大橋珠海口岸拍照留念。香港文匯報記者方俊明 攝

「1元乘車」一覽

一、先到先得：

◆「購票優惠，1元乘車」活動由港珠澳大橋穿梭巴士聯合香港機場管理局推出，名額有限。

二、優惠時間：

◆即日起持續至2024年2月29日，覆蓋2024年春節假期。

三、優惠條件：

◆乘坐珠海口岸至香港機場海天中轉大樓客車（封關巴士），符合以下要求的旅客將享受1元乘車優惠：

- 1.詳閱並同意《乘客須知及購票須知》，確保符合乘車相關要求。
- 2.線上購票的旅客扣除1元後票款將於14個工作日內原渠道返還，現場購票的旅客可直接現場1元購票；獲得優惠的旅客需做現場確認並實際乘車。
- 3.若旅客自行退票，則視為放棄優惠資格。
- 4.轉發本活動相關內容至社交平台。（註：乘坐封關巴士的旅客必須提前90分鐘到港珠澳大橋珠海口岸旅檢大樓三樓（過關前）的香港機場服務櫃檯核驗證件、航班和車票等信息）

整理：香港文匯報記者 方俊明

珠海—香港「封關巴士」出行指引

- 一、抵達港珠澳大橋珠海口岸
- 二、前往旅檢大樓三樓前置櫃檯登記旅客信息
- 三、前往旅檢大樓三樓辦理手續
- 四、乘坐電梯至一樓預辦登機大廳辦理值機及行李託運手續
- 五、前往A卡位檢票登車

香港—珠海「封關巴士」出行指引

- 一、抵達香港國際機場1號客運樓抵港層
- 二、往位於E2轉機區往珠海封關巴士票務櫃檯出示行李牌
- 三、在登車入口閘口掃描車票
- 四、乘搭旅客捷運列車前往海天中轉大樓
- 五、在海天中轉大樓4層提取行李
- 六、在海天中轉大樓4層掃描車票及行李牌
- 七、在海天中轉大樓5層登乘「封關巴士」

整理：香港文匯報記者 方俊明

「封關巴士」購票提示

- Q：購買「封關巴士」車票需要什麼證件？

A：往香港機場「封關巴士」專線，僅可接受使用護照等國際旅行證件購買車票，不可使用身份證或港澳通行證購票。旅客可在「港珠澳大橋穿梭巴士」公眾號線上購票或現場櫃檯購票，並在辦理值機手續前先領取紙質版車票。

- Q：「封關巴士」車票預售期是多久？

A：車票預售期是30天，旅客規劃行程後可在線上公眾號進行預購買。如選擇到場購買車票的旅客，例如可到港珠澳大橋珠海口岸三樓的香港國際機場「封關巴士」專線前置櫃檯辦理手續後，進行車票現場購買；建議旅客90分鐘前到達櫃檯購買，以確保行程時間。

整理：香港文匯報記者 方俊明